

今日烟台

搜城·乐活

周末熬了两个通宵,红着眼看完了《黎明之前》,感觉酣畅淋漓、意犹未尽。剧中的一幕幕一直在我的脑海里和眼前挥之不去,我向周边的许多人推荐了该剧。我的推荐词是:这是我国谍战剧的又一个高度,既有传统的主旋律色彩,又另辟蹊径,站在人性的层面诠释了一个有信仰的人的间谍生活片段,坚实的架构、紧凑的节奏、丰满的角色、优秀的演员、有创意的导演和剪辑等等等,所有这一切恰到好处的融合,成就了这样一部精彩的作品。

《黎明之前》 一厚重之笔,锐利之锋

经过各大电视台持续几年的谍战剧轮番轰炸,我等观众早已审美疲劳,此时的茫茫剧海很难有哪部剧能引起注意,不过,《黎明之前》还是给了我很大惊喜。谍战的剧情,冷色调的背景,懒怠的办公室对白配以彪悍的雷霆行动,生死抉择外加浓浓兄弟情,尤其是,如同《士兵突击》一样,它并没有夹杂磨磨唧唧的男女情事,这调调我喜欢。

据介绍,谍战剧《黎明之前》的编剧、导演等一众主创都是典型的美剧迷,因此,在该剧的创作时不自觉的引入了美剧元素,并且将关键人物的设定和心理分析引入情节描述中。据导演刘江介绍,这部戏镜头非常多。第一集就用了950多个镜头,多层次的切换,会在一开始,就让观众陷入一种“紧迫”的情绪当中。

谍战剧《黎明之前》在BTV开播以来,媒体和观众的关注和讨论不断升温,将其与《潜伏》逐相比较的热潮和新闻不断涌现,《黎明之前》到底有那些特别之处,让观众给出另一部《潜伏》的评价。



最“牛”推理:

最“纯”爱情:

最“冤”编剧:

细数有多少国产谍战剧能像《黎明之前》一般,使用这么多的推理?怪不得有人说这是披着谍战外衣的推理剧。看着精英们一路高效严密的推理破案,大叹精彩的同时,不禁为我们的革命战士们担忧不已。每集都是一个单独的故事,每集结尾都设那么个挠痒痒的悬念,看上道了,趟黑熬夜也要看完,真真害人不浅。不过看到最后的恍然大悟,也确实让人怅然若失。

最“奇”选角:

要说《黎明之前》里的角色,最让人惊奇的就是以出演喜感小人物见长的长相抱歉的林永健,颠覆性地出演了第八情报局局长谭忠恕。观众们在网络上表达道:“剧目一开场看到林永健就想笑,因为想到了春晚小品里的粉衣大婶,想到大庄、王贵。不过看过剧后感受到了一个不一样的林永健。”谭忠恕在林永健的表演下呈现出深入骨髓的老辣深沉,真真映证了导演刘江说的:“林永健出演谭忠恕,看似意料之外,实则情理之中。”

相较老谋深算的谭忠恕、圆滑世故的齐佩林、深藏不露的刘新杰等,拥有着纯真笑容、出场必吃、憨态可掬的孙大浦为这部情节紧张的谍战剧增添了不少欢乐。他的每次出场都会“逗”到观众,不少观众都对这个技术精通却胸无城府的大浦情有独钟,大呼可爱。

最“帅”间谍:

最“痴”情人:

最“逗”配角:

俊朗的外型,迷人的笑容,优雅的气质,步入40岁的吴秀波越发透出成熟魅力。而吴秀波此次在《黎明之前》中扮演的刘新杰也被观众推举为最帅共党间谍。吴秀波的帅气为刘新杰带来了完美的外形,吴秀波的灵气更为这个角色带来了灵魂,前者和后者的结合,则给了观众们喜欢刘新杰最终的理由。

“真的,这个剧本绝对是原创!”《黎明之前》的编剧黄柯最近不停的回答着大家的疑惑,因为不太负责的媒体报道到《黎明之前》剧本是根据麦加的小说改编的。但这位“因剧而红”的青年编剧并没有被这样的误传影响心情,他与《黎明之前》的影迷们交流着剧里剧外的八卦话题,热情互动。随剧组宣传时更有观众要求与之合影,可见好的编剧同样会像明星般被观众追捧。

从《玉观音》到《双面胶》,她是观众心中性格鲜明受争议的麻辣女人,从《王贵与安娜》到《媳妇的美好时代》,她成了最受观众宠爱的“国民媳妇”。她就是新晋电视剧一姐海清,而此次在《黎明之前》饰演的顾晓佳,头戴礼帽身穿旗袍的造型,总是透出那么一股清新典雅的民国淑女范儿。这与她以往所有角色相比,可以称得上是最为痴情的一个角色。这个情窦初开的少女,虽然身份复杂,但是在面对情人刘新杰时确是如此温柔清纯。

专刊记者/张文婷

★小牛占星★

本周星座运势



白羊座 03/21 - 04/20

事物的本质很多时候不止一个。进帐机遇增多,能挑的不妨挑选一下。前半周基本属于筹谋准备,之后职场名望走高;单身族想得多做得少,你很享受但爱情享受不了。



金牛座 04/21 - 05/20

耿直的人不妨学着圆滑点儿,圆滑的人必须学着圆融,争取多方资源和平台是现在尤其是下旬该做的,人缘好的人最受益;单身族有不错的因缘际会,恋人们无处不显融洽,尽管不乏小挑剔。



双子座 05/21 - 06/21

行动,以及持之以恒的行动,比起思想和语言要珍贵得多。留意下身体小毛病总是没坏处的,守财亦如是;单身族莫学鲁智深要学婉约派,恋人们有强势作风。



巨蟹座 06/22 - 07/22

何为爱自己?在合适的时间、合适的地点放得下该放下的。懒人风暴也不例外地吹到你身上,投机想法请掐断;单身族如果太多情的话,烂摊子恐怕不好收拾。



狮子座 07/23 - 08/22

聪明容易学习,但聪明反被聪明误,智慧刚好跟聪明相反。“我今生的追求”是本月的职场核心命题,你将在根本性的层面上进行改变;单身族需要勇气,勇气意味摆脱旧日阴影。



处女座 08/23 - 09/22

潮流资讯、时尚单品、最新科技产品等比较吸引你的目光,当然还吸引你的荷包;脑袋好使,轻轻松松便冒出意想不到的点子,单身族畏惧爱的艰深莫测,恋人们需要达成一致。



天秤座 09/23 - 10/22

真善美之所以存在,全因假恶丑的存在,过去的经验和记忆派不上用场,职场成为一个探索未知的斗牛场;单身族强烈的自我主张是阻碍上路的跨栏,文艺等维系彼此也许更靠谱些。



天蝎座 10/23 - 11/21

年龄只是表象,灵魂是幼稚抑或成熟方为根本。时尚娱乐、身心改造等工程正热烈上演,脑袋里关于事业的设想从未停止,不过,有些许懒散倾向;单身族抛开一切知道或懂得的爱情理论吧。



射手座 11/22 - 12/21

失之毫厘,谬以千里。话费猛涨或晕乎乎丢钱的情况在某些人身上发生,职场大王就是这么炼成的;单身族遇事别一味排斥长辈意见,恋人们还算满足现在的生活局面。



摩羯座 12/22 - 01/19

东边日出西边雨,道是无晴却有晴,极可能为通讯工具或电子设备消耗储备资金,事业可能呈现新动态,不过至少需要两个多月的前提筹备;单身族不妨从回顾旧日经验里总结教训。



水瓶座 01/20 - 02/18

对立中统一,统一中对立,一切人事逃不开的定律。有希望从卖力工作中获得金钱方面的犒赏,单身族谨防高屋建瓴,别给自己存太多憧憬,恋人们须知幸福即重复的平淡。



双鱼座 02/19 - 03/20

中庸不是对半分,而是因应不同情境作出合理的切分。找你借钱或投资或购买保险的迹象变得十分明显,单身族若逢远距离情缘当三思后行,恋人们将自我看轻点儿可免于矛盾。

主持人:牛蕊